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En telecomunicaciones, la pérdida de retorno es una medida en términos relativos de la
potencia de la senal reflejada por una discontinuidad en una linea de transmision o fibra éptica. Esta
discontinuidad puede ser causada por un desajuste entre la terminacidn o carga conectada a la linea y
la impedancia caracteristica de la linea. Por lo general, se expresa como una relacidon en decibelios

(dB);

RL(dB) =10 logm %

Donde RL (dB) es la perdida de retorno en dB (is the return loss in dB), Pj es la potencia incidente y Py

la potencia reflejada-

La pérdida de retorno esta relacionada tanto con la relacién de onda estacionaria (ROE - SWR)
como con el coeficiente de reflexion (I - Rho).

El aumento de la pérdida de retorno corresponde a una ROE — SWR, mas baja.

La pérdida de retorno es una medida de cuanto se adaptan los dispositivos o las lineas.

Una adaptacion es buena si la pérdida de retorno es alta. Es deseable una alta pérdida de

retorno y da como resultado una menor pérdida de insercion.

Desde cierta perspectiva, '‘pérdida de retorno' es un nombre inapropiado. La funcién habitual
de una linea de transmisién es transportar energia desde una fuente a una carga con pérdidas
minimas. Si una linea de transmisién se adapta correctamente a una carga, la potencia reflejada sera
cero, no se perderd potencia debido a la reflexiéon y la 'Pérdida de retorno' serd infinita. Por el
contrario, si la linea termina en un circuito abierto, la potencia reflejada sera igual a la potencia
incidente; toda la potencia incidente se perderd en el sentido de que nada se transferird a una carga y
RL serd cero. Asi los valores numéricos de RL tienden en sentido contrario al esperado de una

'‘pérdida’.

Como se definié anteriormente, RL siempre serd positivo, ya que Pr nunca puede exceder Pj. Sin

embargo, la pérdida de retorno se ha expresado histéricamente como un numero negativo, y esta
convencién todavia se encuentra ampliamente en la literatura. Estrictamente hablando, si se atribuye

un signo negativo a RL, se implica la relacidon entre la potencia reflejada y la potencia incidente;



P,
RL’ (dB) =10 logm F

Donde RL'(dB) is the negative of RL dB).

En la practica, el signo atribuido a RL es en gran parte irrelevante. Si una linea de transmision
incluye varias discontinuidades a lo largo de su longitud, la pérdida de retorno total serd la suma de
los RL causados por cada discontinuidad y, siempre que todos los RL tengan el mismo signo, no se
producird ningun error ni ambigiiedad. Cualquiera que sea la convencidn que se utilice, siempre se

entendera que Pr nunca puede exceder Pi. En las imagenes del Analizador VNA Rig Expert AA-600 puede verse para un Balun

Guanella 1:1 lo siguiente:
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En los sistemas de conductores metalicos, las reflexiones de una sefal que viaja por un
conductor pueden ocurrir en una discontinuidad o desajuste de impedancia. La relacién de la amplitud

de la onda reflejada V, a la amplitud de la onda del incidente Vj se conoce como el coeficiente de

reflexiéon r.

r="

Vi
La pérdida de retorno es el negativo de la magnitud del coeficiente de reflexién en dB. Dado que la

potencia es proporcional al cuadrado del voltaje, la pérdida de retorno viene dada por:
RL(dB) = —20 loglo |I,|
donde las barras verticales indican magnitud o médulo.
Por lo tanto, una gran pérdida de retorno positiva indica que la potencia reflejada es pequeiia
en relacion con la potencia incidente, lo que indica una buena coincidencia de impedancia entre la

linea de transmision y la carga.

Si la potencia incidente y la potencia reflejada se expresan en 'absolutos' unidades de decibelios
(p. €j., dBm), la pérdida de retorno en dB se puede calcular como la diferencia entre la potencia

incidente Pi (en unidades absolutas de decibelios) y la potencia reflejada. potencia Py (también en

unidades absolutas de decibelios),

RL(dB) = F(dB) — F;(dB)



